

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 互联互通高级别论坛在京举办

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 数字经济高级别论坛在京举办

蔡奇出席并致辞

新华社北京10月18日电（记者董瑞丰 吉宁）中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇10月18日下午出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛数字经济高级别论坛并致辞。

蔡奇在致辞中说，10年前的秋天，习近平主席提出了共建“一带一路”倡议。10年来，“一带一路”落地生根、持久发展，梦想的种子成长为促进全球合作的繁茂大树。今天，习近平主席在高峰论坛开幕式上发表了主旨演讲，全面回顾了10年来共建“一带一路”的成就，展望和规划了高质量共建“一带一路”未来发展方向，倡导深化共建“一带一路”伙伴关系，宣布八项重大行动，并提出

了对建设数字丝绸之路的殷切期盼。蔡奇表示，当今世界，数字经济快速发展之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有，不仅打破了时空限制、延伸了产业链条，也带动了传统产业转型升级、培育出新的经济增长点，成为全球产业发展与变革的重要引擎。随着数字技术加速创新，日益融入经济社会发展各领域全过程，数字经济对促进各国经济增长、便利人民生活，将发挥更大作用。要坚持开放合作，推进互联互通，强化数字基础设施建设合作，打通经济社会发展的信息“大动脉”；坚持创新驱动，增强发展动能，促进数字技术与实体经济深度融合，协同推动产业数字化转型；坚持共

同发展，缩小数字鸿沟，支持中小企业和初创企业培养数字创业能力，提升公众数字素养和技能提升；坚持多边主义，完善全球治理，深化网络安全领域合作，推动建立多边、民主、透明的全球互联网治理体系。蔡奇表示，中国将坚持走和平发展道路，推动数字丝绸之路建设走深走实，努力把“一带一路”建成和平之路、数字之路，与世界各国一道，加快构建网络空间命运共同体，让数字经济发展成果更好造福各国人民，为世界和平发展和人类文明进步贡献智慧和力量。智利共和国总统博里奇，阿根廷共和国总统费尔南德斯，刚果（布）

新华社北京10月18日电（记者陈伟伟 郭宇靖）中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥10月18日下午出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛互联互通高级别论坛并致辞。

丁薛祥在致辞中说，习近平主席在高峰论坛开幕式上发表重要主旨演讲，全面回顾共建“一带一路”取得的丰硕成果，深刻总结重要成功经验，宣布一系列重大行动，再次彰显坚定不移推动共建“一带一路”高质量发展的信心和决心，赢得与会嘉宾高度认同和积极响应。

丁薛祥表示，今年是习近平主席提出共建“一带一路”倡议10周年。10年来，在各方共同努力下，共建“一带一路”取得实打实、沉甸甸的重大历史性成就，成为深受国际公共产品和国际合作平台。共建“一带一路”追求的是发展、崇尚的是共赢、传递的是希望，已经成为造福世界的“发展带”和惠及各国人民的“幸福路”。

丁薛祥强调，中国愿与各国和国际组织携手促进全方位多领域互联互通，为推动实现世界各国的现代化注入更大能量。进一步深化政策沟通，持续加强战略对接，不断巩固和扩大共建“一带一路”朋友圈。进一步加强设施联通，扎实推进构建陆海内外联动通道，探索推动更高层次的航空开放，促进互联互通网络更加畅通高效。进一步提升贸易畅通，更好发展互利共赢的经贸伙伴关系，推动建立更加均衡、平等和可持续的贸易体系。进一步扩大资金融通，积极拓宽投融资渠道，推动建立更加多元、包容、可持续的投融资体系。进一步促进民心相通，加强多层次、多领域人文交流合作，更好传承和弘扬丝路精神。进一步拓展合作新领域，推进健康、绿色、数字、创新等合作，开拓共同发展新空间。

土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席别尔德穆哈梅多夫，印度尼西亚总统佐科，老挝国家主席通伦，塞尔维亚总统武契奇，巴基斯坦总理卡卡尔，埃及总理马德布利，埃塞俄比亚总理阿比，匈牙利总理欧尔班先后致辞。他们积极评价共建“一带一路”在加强全球互联互通等方面发挥的重要作用，期待深化互利合作、实现共同发展。

本场高级别论坛主题为“深化互联互通，建设开放型世界经济”，由国家发展改革委主办。来自共建“一带一路”国家和相关国际组织的各界人士代表约500人参加论坛。

丁薛祥出席并致辞

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 绿色发展高级别论坛在京举办

韩正出席并致辞

新华社北京10月18日电（记者叶昊鸣 倪元锦）国家副主席韩正10月18日下午出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛绿色发展高级别论坛并致辞。

韩正在致辞中说，习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表重要主旨演讲，全面回顾了10年来共建“一带一路”的辉煌成就和成功经验，系统阐述了对下一阶段高质量共建“一带一路”的设想和建议，各方对共建“一带一路”的美好未来有了更多憧憬和期待。

韩正表示，推动共建绿色丝绸之路是推动发展中国家绿色低碳发展、

共建清洁美丽世界的重要举措。共建国家以绿色发展理念为引领，互学互鉴、携手合作，沟通交流广泛深入，务实合作成效显著，推动绿色丝绸之路建设取得丰硕成果。中国能源结构加速绿色转型，生态环境质量持续改善，积极参与并引领全球环境治理，为共同构建人与自然生命共同体，推动全球可持续发展作出了中国贡献。当前，应对全球气候变化挑战增加，更加需要各国携起手来，以生态之美描绘美美与共图景、以合作之力共创人类美好家园。

韩正强调，要进一步扩大绿色发展朋友圈，加大对“一带一路”绿色发展国际联盟等平台的支持，落实

“一带一路”绿色发展北京倡议，汇聚政府、企业和公众推动绿色发展的合力。要进一步提升绿色发展支撑能力，建立绿色发展投融资合作伙伴关系，推进绿色基建、绿色交通等重大合作项目落地见效，拓展绿色科技、绿色产业、绿色贸易合作。要进一步强化绿色能源投资和技术合作，助力共建国家能源绿色低碳转型。要进一步深化应对气候变化领域务实合作，推动绿色丝绸之路建设与联合国2030年可持续发展议程深入对接，持续为全球应对气候变化贡献力量。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫，蒙古国总统呼日勒苏赫，斯里兰

卡总统维克拉马辛哈，莫桑比克总理马莱阿内，巴布亚新几内亚总理马拉佩，泰国总理赛塔，联合国秘书长古特雷斯，新开发银行行长罗塞夫，法国总统特别代表、前总理拉法兰先后致辞。他们积极评价10年来共建“一带一路”为实现绿色低碳发展和可持续发展增长、落实联合国2030年可持续发展议程等方面所作的贡献，期待在绿色低碳领域和可持续发展方面开展更多务实合作，推动绿色丝绸之路建设取得更多成果。

论坛以“共建绿色丝路 促进人与自然和谐共生”为主题，由生态环境部、国家发展改革委主办，来自40余个国家共400余人出席论坛。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 贸易畅通专题论坛在京举行

新华社北京10月18日电（记者谢希瑶 罗鑫）第三届“一带一路”国际合作高峰论坛贸易畅通专题论坛18日在北京举行，中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰出席论坛并作主旨发言。

何立峰指出，2013年秋天，习近平主席深刻洞察世界百年未有之大变局，创造性提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”倡议，揭开了共建“一带一路”的华彩序章。10年来，各方携手共进、砥砺前行，

共建“一带一路”取得实打实、沉甸甸的成就，共同参与、共同发展、共同受益的贸易投资合作格局初步形成，有力促进了商品要素自由流动、各国经济深度融合、共同市场持续扩大。何立峰强调，中国将建设更高水平开放型经济新体制，稳步扩大制度型开放，努力以贸易推动交往，以贸易催生繁荣，以中国制造和中国市场为全球发展提供新选择新机遇，更多更好惠及各国人民。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 民心相通专题论坛在京举行

新华社北京10月18日电（记者成欣 侠克）第三届“一带一路”国际合作高峰论坛民心相通专题论坛18日在北京举行。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠出席并发表主旨讲话。

李鸿忠表示，国之交在于民相亲，民心相通是“一带一路”建设的重要内容，也是推进共建“一带一路”的社会根基。在习近平主席亲自擘画和推动下，在各共建伙伴共同努力下，共建国

家积极开展人文交流，广泛实施民生项目，携手应对风险挑战，通力打造合作平台，铺就了一条民心、达民意、惠民生的阳光大道。

李鸿忠表示，站在新的历史起点上，中国愿同各共建伙伴一道，落实好领导人达成的共识，把改善民生福祉摆在突出位置，在教育、科学、文化、体育、旅游、卫生等领域扩大人员往来，创新合作方式，拓展合作领域，夯实合作共赢的社会基础，为促进“一带一路”建设高质量发

展，携手实现共同繁荣、推动构建人类命运共同体起着民间力量。此次专题论坛由中共中央对外联络部主办。多国政党政要、专家学者、非政府组织代表和国内相关部门代表300余人参会。与会外方人士高度评价习近平主席提出“一带一路”倡议的远见卓识和“一带一路”倡议提出10年来惠及共建国的丰硕成果，愿以高水平人文交流为高质量共建“一带一路”作出更大贡献。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 智库交流专题论坛在京举行

新华社北京10月18日电（记者任沁沁 刘羽佳）10月18日，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛智库交流专题论坛在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并发表演讲，与会嘉宾高度评价习近平主席在高峰论坛开幕式上的主旨演讲，共同回顾十年来“一带一路”建设取得的丰硕成果和宝贵经验，积极评价智库发挥的重要作用，充分肯定“一带一路”国际智库合作交流的务实成效。

“一带一路”推动实现经济大融合、发展大联动、成果大共享，促进了文明交流互鉴，成为深受国际公共产品和国际合作平台，为构建人类命运共同体注入强劲动力。与会嘉宾表示，习近平主席提出的支持高质量共建“一带一路”的八项行动，必将为共建事业提供强大动能。站在新的起点，要深化智库研究与合作，在鉴往知来中汲取智慧，在直面问题中展现担当，以研究新成果深化互信、凝聚共识，助力推动高质量共建“一带

一路”进入新阶段，携手实现共同发展繁荣。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛智库交流专题论坛由中宣部主办，新华社、中国国际经济交流中心、中国公共外交协会承办。来自海内外的有关国家前政要、部长级官员和智库、高校、媒体、国际组织代表约200名嘉宾，围绕“共同的机遇，共享的未来”这一主题，深入交流研讨，贡献真知灼见，共谋推动“一带一路”行稳致远之策。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 廉洁丝绸之路专题论坛举行

新华社北京10月18日电（记者范思翔 张骁）10月18日，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛廉洁丝绸之路专题论坛在北京举行。论坛由中国国家监察委员会主办。中共中央书记处书记、中央纪委副书记、国家监委主任刘金国出席并作主旨讲话。

刘金国说，习近平主席出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲，为“一带一路”高质量发展擘画了战略蓝图，为包括廉洁建设在内的各领域合作指明了方

向。十年来，广大共建“一带一路”国家坚持开放、绿色、廉洁理念，以《廉洁丝绸之路北京倡议》为引领，构建起稳定、公平、透明的“一带一路”廉洁治理框架，推动政府、企业、社会共同营造更加廉洁高效的营商环境，有力保障了“一带一路”行稳致远、走深走实。

刘金国表示，中国共产党和中国政府始终旗帜鲜明反对腐败，开展了史无前例的反腐败斗争，取得压倒性胜利并全面巩

固，走出了一条依靠制度优势、法治优势的反腐败之路。中方愿同各国一道，凝聚政治共识，坚守廉洁初心，继续优化营商环境，深化反腐败务实合作，共同以零容忍态度打击腐败，服务保障“一带一路”高质量发展。37个国家地区和国际组织的约200名代表出席论坛。论坛发布《“一带一路”廉洁建设成效与展望》，推出《“一带一路”廉洁建设高级原则》和“一带一路”企业廉洁合规评价体系。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 地方合作专题论坛在京举行

新华社北京10月18日电（记者冯歆然 陈旭）第三届“一带一路”国际合作高峰论坛地方合作专题论坛18日在京举行，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清，中共中央政治局委员、北京市委书记尹力出席并先后致辞。

尹力致辞说，习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表的主旨演讲，全面总结10年来取得的丰硕成果，郑重宣布支持高质量共建“一带一路”的八项行动，进一步描绘了美好愿景和前进方向，让我们倍加鼓舞。北京是中国对外开放的重要窗口，是共建“一带

一路”的重要枢纽，也是“一带一路”建设的积极参与者、推动者、受益者。期待同各方朋友一道，迎来更加富有成效的下一个10年。让我们深化开放合作，共同拓展互联互通新空间；深化创新合作，加强科技创新成果共享，共同塑造高质量发展新动能；深化产业合作，推动产业链供应链深度融合，共同打造互利共赢新亮点；扩大人文交流，共同构建文明互鉴新格局。

本次地方合作专题论坛是第三届“一带一路”国际合作高峰论坛六场专题论坛之一，主题为“深化地方合作 促进共同发展”，由全国对外友协、北京市人民政府主办。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛 海洋合作专题论坛在京举行

新华社北京10月18日电（记者戴小河 罗鑫）第三届“一带一路”国际合作高峰论坛海洋合作专题论坛18日下午在北京举行。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席论坛并致辞。

刘国中表示，海洋是推动高质量发展和高水平开放的重要领域。中方将以习近平主席提出的中国支持高质量共建“一带一路”八项行动为指引，与各方携手并进，健全对话合作机制，保护和可持续利用海洋资源，深化

科技交流不断深化，有力促进了经济发展和民生改善。本次论坛以“共促蓝色合作，共奏丝路海韵”为主题，对于加强海洋合作、推动海洋事业可持续发展具有重要意义。

刘国中表示，海洋是推动高质量发展和高水平开放的重要领域。中方将以习近平主席提出的中国支持高质量共建“一带一路”八项行动为指引，与各方携手并进，健全对话合作机制，保护和可持续利用海洋资源，深化

海洋产业科技合作，把“一带一路”海洋合作推向更高水平、更深层次，推动构建更为紧密的海洋命运共同体。希望以本次论坛为契机，发掘合作机遇，形成更多成果，共奏“丝路海韵”新华章。所罗门群岛副总理兼基础设施发展部部长梅纳西·梅兰加等外方代表在论坛上致辞。来自共建国家政府部门、科研机构、大学和企业，以及相关国际组织代表等共约200人参加了论坛。